Børnerettigheder evalueringsskema for BH klasse

Evalueringsskema til emneugen om menneskerettigheder, børnerettigheder (uge 41) for lærerne på Ahi Internationale Skole.

Kort oversigt over undervisningsplanen for ugen;

Det pædagogiske og didaktiske sigte for ugen tager afsæt i børnenes hverdag på vores internationale skole. Derefter vendes elevernes bevidsthed imod andre forhold/hverdag i verden, Malawi. Vi drager derefter paralleller mellem ”Det gl. Danmark” repræsenteret gennem et besøg på Frilandsmuseet. For derefter at evaluerer og samle alt det indlærte igennem en maleriudstilling .

Mål; at eleverne i børnehaveklassen forstår lighed/uligheder i børns vilkår og rettigheder, muligheder nu som før.

Mandag den 11 oktober.
Demokrati og lighed

I dag har eleverne lært, at man uanset hudfarve skal man lege sammen. At man skal respekterer hinandens forskelligheder. Eleverne har arbejdet med verdenskortet. Og lært at uanset hvor man kommer, fra skal alle have et godt liv.

Eleverne lærte også, at man ikke skal kæmpe med næven, men med meninger og holdninger. 

Man skal hjælpe de mennesker i verden, der ikke har mad og penge. Dvs. man skal altid hjælpe hinanden.

Tirsdag den 12 oktober.2010
Malawi.

Eleverne hørte historien om en dreng på 8.år fra Malawi.
 Hans kost bestod udelukkende af majsgrød. Da de en morgen ikke havde mere mad, fangede de en mus og spiste den. I en måned spiste drengen blade. Rent vand skulle de gå langt efter, og hente det ved en vandpumpe. Når drengen skulle vaskes eller hans tøj skulle vaskes foregik det i den beskidte forurenede flod. Her var der samtidig malariamyg.
Eleverne lærte hvordan en vandpumpe virker. Tillige lærte de, at der i Malawi er tre måder man kan få vand på. 1. Fra en brønd.2 fra floden. 3. Fra en vandpumpe. De lærte også, at man kan blive meget alvorlig syg af malaria myggens stik.

De kunne bruge det lærte til at konkluderer, at man skal være glade/taknemmelige for forholdende i Danmark. Tillige at sådanne forhold ikke findes alle steder i verden. Samtidig kan eleverne bruge det lærte til at forstå sammenhæng mellem at betale til fattige og til hvilket formål.
Onsdag den 13 oktober. 2010
Frilandsmuseet.

Onsdag stod i frilandsmuseets navn. Vi forklarede eleverne noget om forholdene i Danmark i gamle dage. Herunder hvorledes man boede, og at der var stor forskel på rig og fattig. Samtidig opdagede eleverne at det danske folk i gamle dage ikke var lige så høje som i dag.(De lave døre i mange af husene på Frilandsmuseet.) Og at det om vinteren kunne være særdeles koldt at bo i disse gamle huse.

Eleverne så med egne, at man ikke havde de samme ting, og muligheder i Danmark som man har i dag. Dagens besøg fik elever til at forstå forskelle på nu og da. Og forbindelsen til forholdene i Malawi.

Torsdag den 14.oktober
Praktisk og kreativ dag.

Klassen brugte torsdagen på at male malerier fra det de så på museet, og det de har lært fra Malawi. Dette var en god både at samle trådene fra de forskellige indtryk og oplevelser på. De fik, samtidig lært nogle praktiske ting om hvordan man maler et maleri.
Fredag den 15 oktober. 
Udstillingsdag.

Den afsluttende dag i emneugen brugte Børnehaveklassen på at udstille deres malerier/tegninger fra ugen. De lavede samtidig en bod, hvor der blev solgt kager, og mad til fordel for fattige børn i Malawi. 

Dagen og ugen var vellykket, og det er den samlede lærergruppes (fra børnehaveklassen) overbevisning at elverne fik en udbytterig uge, hvor de lærte en hel del om fattigdom, børnerettigheder og mangel på samme, næstekærlighed osv.  
� Det anvendte materiale var storbogen ”Plask- om børn og vand i Malawi” fra Dansk Røde Kors”





